

“掐尖招生”的病根在哪

宗禾

晚报观察

眼下正值小升初招生阶段,本来小升初实行的是免试就近划片入学政策,可仍然有很多家长在为孩子择校焦虑。

日前,记者调查发现,一些机构举办的以配合个别学校“掐尖”为目的的招生说明会正在暗地开展。

(据5月17日《沧州晚报》12版)

所谓“掐尖”招生,是指某些学校为提高升学率,以笔试、面谈、评测等方式提前锁定尖子生。这种现象存在已久,不仅破坏教育生态,还制造教育内卷、加剧社会焦虑。

小升初“掐尖”屡禁不止,表面上是监管不力造成的,但深层原因,更多是教育资源不均衡造成的恶果。

有些学校的个别老师,为了“证明”他们的“教学成果”,明知知道靠所谓的“选拔考试”和“杯赛”是不正当途径,但还是直接或间接地帮助学生获得升学机会。一些有“门路”的家长,更是会借助手中的资源,为孩子谋求



升学的捷径。

如此一来,最终受伤的还是那些没有特殊资源、老老实实遵守升学规则的学生。这样的结果,绝不是教育部门想看到的,也是民众难以接受的。

这需要有关方面多措并举、标本兼治。

所谓治标,是尽量不给某些学校“掐尖”招生的机会,或针对“掐尖”招生的时机、方式采取精准对策。例如,多所学校的校园开放日已经异化为“掐尖招生日”,有关部门要对此类活动加强重点监管。

所谓治本,就是彻底纠正“唯分数、唯升学”的考核评价导

向。近些年来,有教育专家多次指出,解决“掐尖”招生乱象的关键在于改革教育评价导向。教育部等六部门联合印发通知,改进评价方法,统筹推进评价,着力克服“唯分数、唯升学”倾向,但有些地方落实不力。

另外,有关部门要改变教育资源分布不均的问题,强化教育相对弱势区域的教学实力,拿出优惠政策,让更多普通学校的孩子能得到更优质的教育。

在基础教育阶段,再怎么强调教育公平的重要性都不为过。也只有这样,才能从根本上消除“掐尖招生”现象,让更多孩子创造一个理想的学习环境。

留言板

“熟人推荐”曝光购物记录

【事件】

如今,不少市民选择在短视频平台上发布日常动态或者购物。大家发现,自己发布的内容会被推荐给他人,甚至连买过的东西也被他人一览无余。记者注意到,“泄密”的关键在于,一些短视频平台在“熟人推荐”相关选项上默认开启,而关闭步骤往往十分复杂。

(5月17日《沧州晚报》)

【留言板】

@兔牙:自己购买的物品,却被推荐给熟人,一点隐私都没有了。

@钟离:增高鞋垫这么隐私的东西都推荐给同事,只能说,网购平台的推荐功能实在是忒损了!

@西塞:幸好没有买一

些奇奇怪怪的东西。

@十三月:吓得我赶紧看了一下。

@永恒:你们不说,我都没注意有这个功能。

@安德鲁:虽然已经卸载了购物软件,但看到这个功能还是很气愤。

@怱怱:购物平台不能照抄社交工具的关系链。

@抽象派:购物平台生搬硬套“可能认识的人”,容易引起用户不适。

@吉事多多:有些购物软件要我开通“通讯录权限”,我就不给。

@好久不打渔:言行举止,细心留意,私隐重要,谨慎处理。

画中话

快递保价 岂能形同虚设



近日,有用户反映,通过快递公司搬家,第二天获知因车辆自燃,物品被全部烧毁。据悉,相关物品价值15万元,快递公司称总共只能赔偿1万元,其中保价4万元的电脑只能赔偿1250元。

近年来,快递用户对物

品损坏后得不到合理赔偿的投诉较多,需要引起注意。快递公司不应在收钱时收得痛痛快快、赔钱时赔得不情不愿。如果有违公平交易的规则,最后只会坏了自己的信誉。

据《浙江日报》

回音壁

流浪猫偷火腿肠 店主无奈又好笑

近日,成都一只流浪猫溜进超市偷火腿肠,它轻车熟路,一个月偷了20多回。即使店主就坐在旁边,它也直接无视,当着店主的面叼起火腿肠就跑。看着这样的“小贼”,店主无奈又好笑,安慰自己说:“它每次只拿一根,也没多少钱,随它去吧,谁让它长得那么可爱呢!”

据@都市频道

回音:原来可爱可以换肠吃!

超市反向抹零 被罚2.6万元

近日,广西玉林的梁女士举报,她在一家超市购物时遭遇“反向抹零”0.02元。执法人员发现,该超市存在每单多收取消费者0.01元至0.09元不等的情况,因此,对该超市作出罚款2.6万余元的行政处罚。

据@玉林晚报

回音:违规操作,得不偿失!

空调移机回收
维修、家电回收
电话:5127777

刊登广告须知

一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业中介机构办理登记手续;五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;六、广告内容须加盖单位公章;七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。
沧州晚报广告部

天然原蜜 自然醇香

今年首茬蜂蜜——油菜花蜜上市了

现在,正是油菜花蜜上市之时,沧州日报社名优特产品展销中心为读者寻找到一款自然成熟的纯天然油菜原蜜,以极高的性价比回馈全城百姓。

油菜花蜜,是一种营养丰富的天然食品,它柔润适口,甜而不腻,被誉为“人类健康之友”。相传唐名臣孙思邈曾记叙:贞观七年三月,孙医生曾因多饮,至夜觉身体骨肉疼痛,至晓头痛,额角有丹如弹丸,肿痛,目不能开,痛苦几毙。此时,忽然想到本草有“芸薹治风游丹肿”的记载,遂取叶捣敷,随手即消,其验如神。这个芸薹说的就是现在的油菜花。时至今日,它在中国栽培面积、分布区域、蜜粉丰富程度,没有哪种农作物或蜜源植物比得过它。

油菜花蜂蜜有很浓郁的油菜花香气,而且很多人觉得它比洋槐蜜更甜,颜色呈白色至淡黄色或浅琥珀色。油菜花蜂蜜结晶非常快,在13℃至14℃的环境下,两三天内巢房中蜂蜜就能形成结晶颗粒。打下的油菜花蜜形成白色结晶后,能看到明显的颗粒感。不过油菜蜂蜜在较高的温度(超过25℃)下,结晶会减慢。结晶后的蜂蜜呈白色或无光泽的象牙色。油菜花蜜的快速结晶是由于其高葡萄糖含量。一般来说,葡萄糖含量超过28%的蜂蜜结晶速度快,而葡萄糖含量低于28%的蜂蜜通常保持液态。相反,葡萄糖含量低的蜂蜜,形成结晶的时间会延长,可能会在很长一段时间内不发生结晶。

名优特产品展销中心为大家选购的依然是来自沧县孝荣家庭农场的油菜花蜂蜜。沧县孝荣家庭农场蜂蜜和名优特产品展销中心直销合作多年,在价格上也比同品种蜂蜜低并且品质有保证。

沧县孝荣家庭农场蜂蜜均自然成熟,酿造过程无任何添加,纯粹自然,含有丰富的有机酸、蛋白质、维生素、酶和生物活性物质等多种营养成分,实为大自然造化之珍品。

名优特产品展销中心现预定开始,数量有限,朋友赶快抢购吧!

购买热线:18931777908
19933419614

购买地址:沧州市运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市沧州日报社·全媒体融合发展交流中心(乘坐1路、29路、158路公交车即到)